



**SZABADSÁG**

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by  
The Szabadság Printing & Publishing Co.  
(An Ohio Corporation, Dr. Andrew Cserna, President; B. K. Csorna, Sec'y-Treas.)

Founded by:  
E. T. KOHÁNYI

Alapította:  
KOHÁNYI TIHAMÉR

DR. ANDREW CSERNA, Editor

Edited and Published at:  
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.  
Telephone: Bell, Main 3536. Central 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$3.00; félre \$1.50. — Külföldre: egész évre \$10.00; félre \$5.00. — CLEVELAND VÁRO-  
SÁBAN egész évre: \$3.00; félre: \$1.50. — SUBSCRIPTION RATES: United  
States and Canada one year: \$3.00; half year: \$1.50. — Foreign countries: one  
year \$10.00; half year: \$5.00. — Cleveland one year: \$3.00; half year: \$1.50.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through  
the mails as Second Class Matter.

Eastern Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.  
Uzetelvező: Joseph Horváth, Manager.

### Sok a beszéd.

A SZENÁTUS ifjúságának nagyon sok tagja azon a véleményen van, hogy a szenátusban túlságosan sok a beszéd. Különösen sokat beszélnek — persze — az öregek. Ezt a sok beszédet valahogyan sekélyebb mederbe kellene terelni, vélik a szenátus fiatalabb tagjai, sekélyebb mederbe, nehogy a szóáradat kiomljön és elöntse az egész országot.

Mit lehet a sok szó ellen tenni? Meg kellene törvényileg határozni, hogy a szónok egy órán túl nem beszélhet.

A javaslat barátai meg vannak róla győződve, hogy a szenátus sokkal többet fog cselekedni, ha majd a tagjai nem beszélnek annyit és olyan hosszú időn keresztül.

A tény az, hogy a filibuszterek az obstruálók, nagyon sok rossz törvényjavaslatnak a nyakát csavarták már ki, de nagyon sok jónak is. Ez a tömeggyilkosság pedig csak több munkát jelent. Amennyiben a javaslatok rendszeresen újra napirendre kerülnek.

És akkor az egész kezdődik előlről.

Pedig minden egyes ülészakban kijelentik, hogy az országnak kevés ideje van s hogy a törvényhozás előtt igen nagy feladatok várnak elintézésre.

S ez tényleg így is van. Minden egyes kongresszus nagyobb és komolyabb feladatok elé kerül, ez a dolog természetéből következik, ez a fejlődés örök törvénye. Mikor az Egyesült Államok még csak államok lazán összekapcsolt szövetsége volt az Atlanti óceán partján, akkor még lehetett beszélni, akkor még ráért az ország és ráérték az emberek.

De ma már ezeket a tréfákat nem lehet megcsinálni: Komoly időkét élünk és komoly, oadaadó munkára, nem pedig sok szóbeszédre van szükség.

A klotür talán sok elsőrangú beszédet is meg fogja fosztani az országot. De inkább ne mondják el azt a néhány kitünő beszédet, mint hogy ennek ellenértéke képen azt a sok rosszat is elmondják.

Egy óra hosszat beszélni untig elég. Hát még végig hallgatni!

### Két angol.

AZ angol parlament két munkás tagja, Charles H. Stich és John E. Davison nemrégiben az Egyesült Államokban jártak. Tanulmányozni akarták a szárazságot. Minden fázist, aldásait és kárhözait a saját szemükkel akarták megfigyelni.

Tapasztalataikról most pontos kimutatást közölnek az angol közönséggel.

Nem tudjuk, milyen mélyen sikerült neki a felszín alá belátni. A tény az, hogy a reportjukban, több helyen, súlyos igazságokat írnak meg.

Igy többek közt, hogy a száraz törvény mennyire hozzájárul ahhoz, hogy az amerikai ember elveszítse a törvénykezést. Amerikában egyebet se csinálnak — mondja a két angol — mint kijátszák a száraz törvényt, a paragrafusokat ott rugják fel az emberek, ahol tudják.

Az Egyesült Államokban mindenütt titkos szalonok vannak, mindenki odahaza csinálja magának az italt, sőt főznek, pálinkát főznek, szőlőt préselnek, must ömlik és nagyszerű borok.

Tehát, kérdezik — és teljes joggal — ha már így áll a helyzet, miért nem igyekeznek a törvényen változtatni olyan irányban, hogy a könnyű bor és a sör ismét visszahelyeztessék az emberek a jogokba, amiket megérdemel, ha másért nem, azért, mert sokkal inkább van ártalmára az embereknek, mint erős bájtya a pálinka, különösen az a pálinka, amelyet holdvilág mellett készítenek.

Ennek az állapotnak általában igen káros hatása van az amerikaiak moráljára, különösen pedig a legújabb generáció erkölcsére, annak a generációnak az erkölcsére, amely ilyen világnézetben jön a világra és így nevelődik fel.

A két angol kívül áll az amerikai eseményeken és talán élesebben is látják a helyzetet, mint mink, akik benne élünk.

Ha minél többet látják majd így a helyzetet, akkor talán minél előbb el fog ennek a törvénynek a renaissance-ja következni.

Tapasztalataikról most pontos kimutatást közölnek az angol közönséggel.

Nem tudjuk, milyen mélyen sikerült neki a felszín alá belátni. A tény az, hogy a reportjukban, több helyen, súlyos igazságokat írnak meg.

Igy többek közt, hogy a száraz törvény mennyire hozzájárul ahhoz, hogy az amerikai ember elveszítse a törvénykezést. Amerikában egyebet se csinálnak — mondja a két angol — mint kijátszák a száraz törvényt, a paragrafusokat ott rugják fel az emberek, ahol tudják.

Az Egyesült Államokban mindenütt titkos szalonok vannak, mindenki odahaza csinálja magának az italt, sőt főznek, pálinkát főznek, szőlőt préselnek, must ömlik és nagyszerű borok.

Tehát, kérdezik — és teljes joggal — ha már így áll a helyzet, miért nem igyekeznek a törvényen változtatni olyan irányban, hogy a könnyű bor és a sör ismét visszahelyeztessék az emberek a jogokba, amiket megérdemel, ha másért nem, azért, mert sokkal inkább van ártalmára az embereknek, mint erős bájtya a pálinka, különösen az a pálinka, amelyet holdvilág mellett készítenek.

Ennek az állapotnak általában igen káros hatása van az amerikaiak moráljára, különösen pedig a legújabb generáció erkölcsére, annak a generációnak az erkölcsére, amely ilyen világnézetben jön a világra és így nevelődik fel.

A két angol kívül áll az amerikai eseményeken és talán élesebben is látják a helyzetet, mint mink, akik benne élünk.

Ha minél többet látják majd így a helyzetet, akkor talán minél előbb el fog ennek a törvénynek a renaissance-ja következni.

### FARMKÖLCSÖN KÖTVÉNYEKET BOCSAJTOTT KI A KORMÁNY.

WASHINGTON, okt. 24. — A pénzügyminisztérium 600,000,000 dollár értékben farmkölcson kötvényeket bocsajtott ki, a mely kötvények október 31-ától kezdve 5 százalékos kamattal hoznak. Mellon pénzügyminiszter reméli, hogy a kötvények hamarosan elkelnek.

WACO, TEX., okt. 2. A szomszédos Lorenában tüntető diszfelvonulást tartott a Ku Klux Klan szervezet. A sheriffi fegyveres csapat élen fel akarta oszlatni a menetet, de a klansmanek ellenlátás, revolverekkel támadtak a sheriffre. A harcban öten megsebesültek.

### Egyre csökken a zsidók száma

Az eugenisták felfedezése.

MÉGEM LÉKEZTÜNK már róla, hogy az eugenisták, tárgyuktól eltérve, mennyi mindenfélebe belelútk az orrukát azon a nagygyűlésen, amelyet most tartanak New Yorkban.

Az eugenisták a megfélemlések során azzal a szenzációval is "kijötték", hogy a zsidó faj pusztul. A zsidó faj egyre jobban kezd el elveszíteni a jellegzetes tulajdonságait, amit főleg a keresztényekkel való összehasonlás okoz.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem is lehet megállapítani. Tény az, hogy éppen ezért a keresztényekkel való összehasonlás csak használhat a fehér fajnak.

— Azok a zsidók, akik hetvenöt esztendővel ezelőtt jöttek az Egyesült Államokba, ugyiszólván teljesen elűntek. Felszívódtak. Összehasonlítva minden oldalról a keresztényekkel. A spanyol és portugál zsidók, akik a kolóniális napok óta vannak Amerikában, ugyiszólván teljesen elűntek. A hetvenöt évvel ezelőtti zsidók közül, vagy azok lezsidómaradtai közül kevesebb kétszázötödöt képeznek a zsidó fajtagok közül, akikben a zsidó fajtagok pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani. És ez a kétszázötödöt pontosan meg lehet állapítani.

Dr. Fishberg szerint a gyakori zsidó-keresztény házasságok az az oka, hogy a fiatalabb zsidó generációban a vallásérköcsi törvények tisztelete meggyengült. A fiatal generáció már modern, távolabb esik az ortodox felfogástól. A keresztényeknek a közvetlen közelében él, közvetlen a hatás mindkét oldalról, aminek a házasság nagyon természetes következménye.

Németországban és Bajorországban 1873 óta nő a zsidók száma, de a zsidók és keresztények.

A skandináv államokban szintén ez időponttól kezdve. Ezekben az államokban még nagyobb a zsidó-keresztény összehasonlások száma, mint akár Németországban, akár Bajorországban.

Dr. Maurice Fishberg tartott erre vonatkozólag nagy előadást. A doktor annak a nézetének adott kifejezést, hogy ennek az összehasonlásnak végül is az lesz az eredménye, hogy a zsidók teljesen ki fognak pusztulni — ami különben a fehér fajra csak előnyös lesz.

— Nagyon kevés zsidó család van ma már, — mondotta többek között a doktor, — amelynek valamilyen formában a keresztényekkel összeköttetése ne lenne. A fehér fajnak egy negyed százalékát képezik a zsidók. Hogy azonban köztük milyen nagy százalékot képeznek a talantumos férfiak és nők, azt szinte hirtelen nem

# Határozott KIZSENDÜLT MÁR AZ ÚJ VETÉS VÉDŐVÁMOT OROSZORSZÁG INSÉG SUJTOTTA VÉGTÉLEN RÓNASÁGAI FELETT

A gyárosok szövetsége az amerikai értékelést is sürgeti a vámolásnál. GYORS INTÉZKEDÉST! A munkanélküliség egyik oka a kongresszus.

Sikerült bevetni roppant területeket még az esős évszak beállta előtt. KEMÉNYEN DOLGOZNAK AZ AMERIKAIK. Dacára, hogy nagyon sok akadályjal kell megküzdeniük: még lakásuk sincsen.

CHICAGO, okt. 2. — Körülbelül tízezer államból több mint ezer gyáros vett részt a gyárosok állami szövetségének gyűlésén, melynek határozataiban az sürgették, hogy a törvényhozás azonnal hozzon törvényt az eredményesen védelmező vám ügyében. Határozatuk többek között ezt mondja: "A munkanélküliség gyógy-szere az, ha több lesz a munka a gyárainkban. Erre azonban számítani sem lehet addig, míg iparunk nagy részét megbénítja a kongresszusnak az a tehetetlenség, hogy nem fejezi be a fűgőben lévő vámügyi törvényhozást." Majd így folytatja a határozat:

MOSZKVA, október 2. — "Bizony az Isten ugyancsak megbüntette Oroszországot. Elvettem a magot abban a jó reményben, hogy majd az idő jöve bő aratást, bár azt nem tudom, hogy én leszek-e az arató vagy más?" Így beszélnek most az orosz parasztok Saratov tartományban az angol és amerikai segélykérők előtt. Ez a pár mondat fejezi ki leghevesebben száz ezer parasztnak a gondolkodását az éhínséggel sújtott vidékeken, ahol még egy hónappal ezelőtt teljes lehetlenségnek látszott, hogy a kormány gabonához jusson, mielőtt az őszi esők megakadályozzák a vetést. Szar-tov tartományban a tavaly bevetett földterületek két-harmad részét sikerült bevetni, Szar-tovban négy-ötöd részt, a tartomány központi részét öt-heted részt, más tartományokban hasonló arányban. Mindenfelé zendül a vetés azokon a pusztaságokon, a hol egy hónappal ezelőtt még csak napégette rónaság terült el a maga nagy viszályában. Az orosz parasztnak annyira érzi, hogy ő "a földanya fia", a mint már "a földanya fia", a mint már meg nevezni szereti, hogy el nem venne a földtől azt a vetőmagot, a mivel pedig önmagát és családját talán az éhhaláltól mentené meg. Most már azonban az is remélni lehet, hogy ok sem kerülnek e szomorú sorsra.

"Látva az amerikai iparnak mostani nyomott helyzetét, a tenzert tül természetnek természetellenesen olcsó árait és azt a paratlan értékesítést, melyet azoknak az országoknak a pénze szenteltek, melyek az Egyesült Államok piacán akarják eladni terményeiket, a mi ünnepélyes meggyőződésünk az, hogy föltétlenül parancsoló szükség, hogy semmi további haladékot ne szenvedjen a megfelelő védővám törvénybe iktatása és hogy a kormány késedelem nélkül vigye keresztül azt a programot, melyre névbe megbi-zást kapott a nemzetől."

Az a bámulatos siker, a mi a vetőmag kiosztását kísérte, mel-tan keesgett reményvel, hogy hasonló eredményt lesz az élel-miszerek kiosztása is: a kor-mány ugyanazt a hivatalos gé-pezetet használhatja ennél a munkánál is. Ennek a gépezet-nek az eredményességét legna-gyobb részben Maacke ezredese-nek, a kanadai kereskedelmi de-legátusnak lehet köszönni, a ki bejárta a Volga környékét. Az ezredes harminc esztendőig szállítottatott a kanadai észak-nyugati vidékeken, a hol bősé-ges alkalma van kitapasztalni a szállítási viszonyokat. Ezeket a tapasztalatokat aztán most az orosz vasutakon alkalmazta és hasznosította. Ezeknek a segít-ségével aztán sikerült a vető-mag szétosztást így eredménye-sen elvégezni, annyira, hogy

"Havonként körülbelül három-száz millió dollár értékű kül-földi árt hozunk be az Egye-sült Államokba, — mondta a képviselő. Ezeknek az áru-eknek legnagyobb részét mi magunk is előállítjuk. Már pedig jelenleg nincsen olyan áru-ek az Egyesült Államok-ban, melyeknek teljes előállítás-át költséggel 90 százaléknál ke-ve-sőbb tenne ki csak a ráfordít-tott munka költsége, a mihez járul még a nyersanyag ára. Már most ha igaz az, hogy mi három-száz millió dollárt költünk el havonként a tengeren túl, hogy onnan áru-ekket hozunk be az Egyesült Államokba, ez azt jelenti, hogy havonként 250 mil-lió dollár megy ki ebből az or-szágból, hogy a német, japán, francia, angol és kínai munká-sokat ellássa kenyérrrel, míg a mi saját munkásaink éhesen és munka nélkül bolyonganak ut-cánkon."

Egyéb tekintetben a segélye-zés munkája sokkal gyorsabban halad, mint remélték. Kazánba már a harmadik amerikai se-gélyvonat is megérkezett. Szar-tovba is most indul a harmadik. Közvetlen ezek után még két-két vonat megy mindegyik helyre, 250 tonna élelmiszere-l, autómobilokkal és egyéb szük-ségességekkel, úgy hogy a tél rak-tár elkészítése minden vonalon nagy erővel halad.

Ha el nem fogadjuk az amerikai értékelést: kevés remé-nyünk lehet arra, hogy megfelle-gző védővámot biztosítsunk ma-gunknak az idegen áru-ekkel el-len, és arra sem lehet remé-nyünk, hogy fenntarthassuk az amerikai munkás életmódjának eddigi színvonalát."

Az amerikai értékelés elve azt jelenti, hogy a vám alá olyan árut vegyünk alapul, a mely áron azt az árut Amerikában vásárolni lehet, holott most a vámnál azt az árut veszik alapul, a mely áron azt az árut az idegen országban vásárolták."

Fordney képviselő beszéde után a gyűlés határozatlanul ki-mondotta, hogy föltétlenül szük-ségesnek tartja a most függőben lévő tarifatorvény keresztülvite-lét.

Boston, Mass., október 2. — Nathan A. Tufts szövetségi kerületi ügyész, "a község ja-vára való tekintettel" elmozdi-tották az állásából. Botrány van. A botrány köz-pontjában a most már csak volt szövetségi kerületi ügyész áll. Mozgásizések és félvilági rö-gyök juttatták ide. Egy road houseban nemrégiben nagy parti volt — olyan-fajta parti, mint melyet Arbuck-le San Franciscóban rendeztek. A két parti csak annyiban kü-lönbözött egymástól, hogy ezen az előbbin nem halt meg senki. Élni azonban éltek. Annyira él-tek, hogy száz ezer dollárjukba került a jelenlötöknek, hogy a hatóságokkal szemben — itt kerül bele az ügyész ur a játékba — el tudják simítani a dolgot.

Athén, okt. 2. A görög hadak nagy veszteséget okoztak azok-nak a török csapatoknak, ame-lyek megpróbálták elvinni a görög összekötő vonalakat Eskli-Shehr mellett. Valamivel délre megakadályozták a görög tüze-rek a török hadak koncentrá-lását.

Lima, O., október 2. — Spot nincsen többit az élők sorában. Spot egy kutya volt. Nem kö-zönséges kutya. Arról volt ne-vezetes, hogy minden embernek a barátja volt. És jó barátja. Nem lehetett semmi olyant ki-találni, amit Spot meg ne tett volna. Ha elküldték a boltba, elment a boltba, kosárral a szá-jában és bevásárolt. Száz em-ber volt az ismerőse és száz a barátja. Szerették, becérték Spotot. Ha a zene végig masirozott az ut-cán, Spot vele együtt masiro-zott. Tegnap azonban tragédia történt. Jött egy autómobil és el-gázolta a csavargó kutyát, amelynek volt ugyan gazdája, de az ugylátszik nem sokat tö-rődött vele és így került kegye-lmenkyörre. Az autó elgázolta Lima ke-dvencét és a temetés — igen, formális temetés — sok gyász közepette folyt le. A város vé-gén temették el.

**Dr. A. L. Király**  
ORVOS ÉS SEBÉSZ.  
Rendel: Reggel 9:30—12-ig, délután 2—4-ig, este 6:30—7:30-ig. Vasárnap és ünnepnap dé. 10—12-ig.  
2532 LORAIN AVE., CLEVELAND, O.  
Irodái telefon: Central 3782-W és Lincoln 671.  
LAKÁS: 1430 West 101-ik utca. Tel. Lorain 653-W.  
Röntgen-ugár vizsgáló

**LEGYEN OKOS!**  
Ne hanyagolja el arcát, mert ez az a tükör, melybe mindenki tükrözi magát.  
**Róth Liliom Crém, Szappan és Puder** az arcot bámulatos széppé teszi, mert levesz szepőt, májfoltot és pattanásokat és...  
**HÓFÉHÉR, TISZTA ARCOT SZEREZ.**  
Küldjön be azonnal 2 dollárt, melyért egy nagy adagot küld  
**Róth Sámuel**  
MEGVÁLTO GYÓGYTÁRA  
First Ave. és 85-ik utca sarok, Dep. B., New York.

**It's toasted**  
The American Place

**A MEGSZÖKÖTT RABLÓGYILKOS RÉMES TETTE.**  
Rálőtt a feleségére, azután öngyilkos lett. — Az asszony egy napi szenvedés után meghalt.

MUNKÁCS, szept. 12. Ilnický Pál rovtmultu betörő és társ, Turjanicza György, megszökött az ungvári fegyházból. Munkácsra jöttek. Itt először szabadon jártak a városban, majd megtudta, hogy a rendőrség teljes erejével nyomoz utána, ismerőseiknél rejtőztek el. A gyűri mindjohban húzódtott össze körülöttük, úgy hogy Il-nický jónak látta régi tervét végrehajtani, mielőtt még a rendőrség újból letartóztatná. Este fél 8-kor edesanyja Haj-nal-utcai lakásába ment és át-küldött feleségéért a Puskaköz-utcaiba, ahol a lakásuk volt. Az asszony félve teljesítette férje kérését, mert három éves házaságuk örökös veszekedés között telt el és az asszony már többször kintatította a la-dakából. Most, hogy megtudta, hogy bevalta régi fenyegeté-sét és ezért éjszakára egy rokon kislányát vett magához. A férje többször emlegette, ha nekem meg kell halnom, te is meghalsz. Az asszony ezért kerülte fér-jét és ő mondta, hogy maga ad-ná a rendőrség kezére, ha tud-ná hol van. Az asszonyban ezek az érzel-mek dúltak, de azt meg sem hitte, hogy ilyen gyorsan fog bekövetkezni halála.

Az asszony anyósa lakásába és pár perc múlva eldördült a vé-gzetes lövés. Kis kertes ház. A két szobát pipóra meszelt konyha választja el. Ilnický Pál a kisebbik szobá-ban várta a feleségét és amint belépett a szobába, az ajtó be-zárt, nehogy az anyja, aki a konyhában főzött, megakadályozza tervében. Ahogy az ajtó bezárult, Il-nický elokpata a revolverét. Az asszony ijedt sikollyal az ajtó felé rohant. Ebben a pillanatban a revolver kakasa elcsattant és az asszony véresen terült el a földön. Rögtön egy másik lövés halasztott. A szomszédok berohantak a szobába, ahol Ilnický széjjeljött fejével feküdt a szobában, rajta már nem lehetett segíteni: a hóhér munkáját ön maga végezte el. Az asszony még lélegzett és azonnal beszállították a kórház-ba. A golyó bordáit között ha-tolt be és a tüdejét megsérvte, a háterínét széjjelroncsolva jött ki. Ilnickýné egy napig vívódott a halállal és anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

**NÖK BIZALOMMAL** fordulhatnak tanácsért hozzánk, levélben is. (Válás titoktartás mellett.)  
**MEGVÁLTO GYÓGYSZERTÁR**  
2017 W. 25 Street, Cleveland, O.

**Ne feledje el** hogy évek óta fenálló és megbízható gyógyszer-tár, ahol mindig készsége-l adunk tanácsot bármily betegségre.  
**Krejci Fehér Kereszt Gyógyszertára**  
West 26th és Lorain Ave. sarok, Cleveland, O.

## Az angol képviselők nagyon kifogásolják a prohibíciót

Azt mondják, hogy a tiltott italkészítés megrontja majd az erkölcsöket. LONDON, okt. 2. — Az angol parlament két munkásképviseelője, Charles H. Eitoh és John E. Davison, most tértek vissza az Egyesült Államokból, ahol az italtilalom gyakorlati működését tanulmányozták. Tapasztalataikról egy jelentésben számolnak be, melyben a többi között a következőket mondják: "A szalonok bezárása olyan vivmány, a miért az amerikai nép nem lehet eléggé hálás. Az italtilalom azonban korántsem olyan, a milyennek azt előtünk Angliában lefestették." A jelentés aztán beszámol a bor és sör, meg a pálinka házi készítéséről és a törvényellenes szeszital-kereskedésről. Majd így folytatja: "Mi azt hisszük, hogy az amerikai nép vissza-fogja követelni a könnyű borok és sörök árusítást. Ha a szalon-ellenes propa-ganda arra irányult volna, hogy megfektassa az amerikai kor-mát az oda nem való elemekről, megváltoztatná az egész intéz-ményt és eredményesebb tege ellenőrzését, továbbá hogy ne árusítsunk benne mást, mint ilyen könnyű italokat: akkor az a ke-sért ellenkezés, a mit most ez

a drasztikus italtilalom váltott ki az amerikai népből, elkerül-hető lett volna." "Ha valaha a mi országunk-ban is hasonló törvényt akarná-nak hozni: arra kellene gondosan ügyelni, hogy az ország ne le-gyen kénytelen a sötétbe ugrani, hanem adjanak a választóknak elegendő alkalmat arra, hogy ki-próbálják az ajánlott rendszer előnyeit és hátrányait egyaránt, és csak aztán boosáskák a kér-dést megfelelő alkotmányos mó-don a polgárok szavazása alá." Olyanok, akik jól ismerik Amerikát, folytatja a jelentés, úgy írják az te, mint a tiltott italkészítők paradicsomát, "és mi állandóan abban a meggyő-zésben élünk, hogy ennek a rendszernek nagyon káros követ-kezményei lesznek a nép erköl-cseire, különösen a következő nemzedéknél." A munkásképviselek tömérdek adatot átannulmányoztak, mket aint a két párt bőve-g szolgál-tott nekik, és azt állítják, hogy az italtilalom barátai nem tudnak olyan tételt felállítani ebben a kérdésben, melyre meg-felöl ellentétet ne lehetne fel-szeri ellenkezés, a mit most ez

## Miért esik a Lincoln a márka is halálának a tőzsdén? szemtanúja

A szövetésegsek szerint ez a művelet is német csel-szövény. CSÖDÖT, AKARNAK. PROCTOR, A TANU. Igly akarják elkerülni a kár-terítés fizetését. Szegényházban van az az em-ber, akinek az ágyán Lincoln kiadta a lelkét.

BERLIN, okt. 2. — Előkelő szövetséges körökben az a fel-góás uralkodik, hogy a német márka szédületes tőzsdér zuhaná-sának az volt az oka, hogy a bi-rodalmi gyűlés nem ment a tőz-sde segítségére, mint a hogyan azt előzőleg mindig tette. Azt hiszik, hogy ez az eljárás szán-dékos volt, és hogy a kormány nem akarja a márkát mestere-ségesen támogatni, nehogy a hely-zet jobbnak lássék, mint a mi-lyen, és pedig éppen most, a mikor nagy kárterítési törleszté-sek lejáratra közeleg. Vannak olyan szövetséges kö-rök is, melyekben azt hiszik, hogy a kormány az az eljá-rása csak bevezetése annak a tö-rvénynek, hogy halasztás esz-közöljenek ki a kárterítés fizet-ésében. Mindenféle sürűn em-legetik, hogy a pénzügyi ka-tasztrófa kikerülhetetlen és már a legközelebbi jövőben várható. Dr. August Müller kifejtje a márka helyzetét. Németország mostani deficitje hat milliárd arany márka, kereskedelmi egyen-lege pedig a lehető legkedvező-fel-lebb. Az igaz, hogy a márka esése elősegíti a kivitel, de vé-géreményben tonkreteszi a német kereskedelmet. Németország most valósalgár kiárusítja önmagát. A nemrég felmentelt tisztviselői fizetések a német állami kor-mánysz költségvetés új száz mil-liárd papír márkára fokozták. Aranyváltatában a mostani fi-ze-tések az 1914-dik évi fizetések kétszeresét teszik ki. A né-met államadosság jelenleg hat-száz milliárd papír márka. Müller szerint, ha a csődöt ki akar-ják kerülni, a törlesztéseket öt-évre el kell halasztani, másként a legnagyobb takarékság sem mentheti meg az országot a tönk-től.

**CIMET KÉRNEK A SZÜLOHAZÁ-BÓL.**  
Hajdu Mihály (Pestszentlőrinc) címét kéni ifj. Pető János, Magyar Általános Hitelbank, Budapest. Maylander Lajos (Port Eliza-beth) és Maylander Lujza címét kéri Haylander Lajos, Balaton-lelle. Grünbaum József s neje Tekla, New York-City, Max Benedikt fog-orvos Woodlaw Park, Ill., Gervai (Grünfeld) Ödön, Chicago, Ill. cím-zeit kért Glaser Dóra, I. Horthy Miklós-ut 55, III. 5, Budapest.

**Szende Ferenc**  
zenetanár  
**Zongora és hegedű** leckét ad úgy saját stúdiójában, mint a tanítványok lakásán, a legjobb európai me-thódus szerint. Cim:  
**PROF. F. SZENDE**  
1849 E. 75th St., Cleveland, O.  
Telephone: Randolph 7825.

## KISS EMIL BANKÁR

A Magyar Királyi Államvasutak Menetjegyi Irodájának kizárólagos képviselője. A Magyar Királyi Állami Jegyintézet megkíséreléséből a Magyar Leányegyetemi Bankjegyek hivatalos gyűjtőhelye.

## A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

Az amerikai magyarság rendelkezésére bo-csátja 25 éves gyakorlattal párosult szak-értelmét és ELSŐRANGU ÖSSZEKÖT-TÉSEIT A BANKÜZLET minden ágában. PENZKÜLDÉS Magyarországra és az el-szakadt területekre postán, vagy kábel útján gyorsan, pontosan. KESZPENZDOLLAROK kifizetése Magyar országon és Jugoszláviában. KAMATOZÓ BETÉTEK elhelyezése itt és Magyarországon. UTALVÁNYOK — HITELLEVELEK — CEKKEK KIALLITÁSA — ÉRTÉKPAPI-ROK VÉTELE ÉS ELADÁSA — KERES-KEDELMI MEGBIZATÁSOK ELLÁTÁSA. INCASSOK. — KÖZJEGYZŐI ÜGYEK. Hajójegyek az összes vonalakra! Minden levélbeli kérdésközpésre pontosan, szakszerűen válaszolunk.

## KISS EMIL bankháza

133 Second Ave., New York (a 8-ik utca sarkán) LEESTETT A 3. ÉMELET. BRIDGEPORT, Conn. Ungar Henrik 28 éves ház a Lafayette street egyik l-dolgozott, s a létra, am-állt, hirtelen megingott. Ungár három emelet maga-ból leest. A lábát törte s, St. Vincent kórházban tud adni.

## Áldva fogják áldani Önt Magyarországon rokonai

és szeretetei, ha nem feled-kezik meg róluk és kará-csonyra azt küld nekik, a-minek Magyarországon ma a legnagyobb hecse van ruhaneművel és élelmiszere-l megrakott csomagot. Szivszorongva, bizakodó lélekkel

## Várják a Mikulást

Magyarországon, ne hagyja Ön sem családai a hozzátartozóit! Küldjön nekik szeretet-csomagot. A küldést bizza rá a jól ismer F. Wm. GERTZEN COMPANRA és biztos lehet afelől, hogy csomag idejében fog érkezni. A küldemény élel-miszert és ruhanemű-t tartalmazhat. A ruhanemű lehet régi is, meg új is. A küldemény erős ládába csomagolandó és rá kell írni a küldő nevé-t, valamint a pontos euró-pai címet, hogy ki-nek megy. A szállít-ás 14 centbe ke-rül fontonként és 4 per cent jár a biz-tosításért. 50 font-ig a szállítás ára \$7.00.

## F. Wm. Gertzen Company

70 WEST STREET, NEW YORK, N. Y.

## UJRA MEGKEZDJÜK MAGYAR KORONA ÁTUTALÁSÁT

Azon hiszemben, hogy a magyarországi viszonyokban javu állt be, újra megkezdjük a magyar korona átutalást és ismét előnyös árforlyam mellett, mint a múltban. Mennél gyorsabban változik ezen országok pénzének érté-a címzett több koronát kap, mint ha dollárokat küldenek. Képviseletünk Budapestben, mely minden vidéki városai Európa minden részével összeköttetésben áll, lehetővé teszi leg-karibb és leghatásosabb szolgáltatunkat. Forduljon bármely fiókgyűjtőnközhöz, vagy helyi-dánkhöz: 2048 East Ninth Street, Cleveland, O. Vagy írjon anyanyelvén ezen címre: Foreign Money Order Department AMERICAN EXPRESS COMPANY 65 Broadway, New York.

# MAGYAROK AMERIKÁBAN

## KASZTÁS A VERHOVAY EGYLET 87. OSZTÁLYÁNÁL

Assaici osztály pénztárnoka élt vissza az osztály bizalmával.

\$3.489.82 A HIÁNY. Osztárnok bondja teljesen fedezel.

ASSAIC, N. J. — Megbizhatomoly embernek ismerté, N. J.-ben mindenki Bal-Gézát, megbiztak teljesen a Verhovay S. E. 87-ik tagjai is, s a fiók pénztár- választották éveken ke- ll egymástán.

Assaicom 1920. január huzaloman visszavált azonban, két név meghamisításával egyik bankból a fiók 800 dol- t kivette. A lejón nincs illás. Balder Géza — nem is zezett megállni, mert egyik sítást a másik után követte egymásután szedte ki az ly pénzeit a bankból.

aga kezelte a bankkönyveket, pte a könyvek lapjait és a ősszegeket vezetett be, ba, amelyek sohasem látták okot. Ugy tudta már kezelni nyveket, mint egy valósgos hivatalnok, szakértők sem k észre a csalást. Az egylet veit mind a legnagyobb ben vannak, pontosan egyez a bankkönyvekkel, azzal a ly különbséggel, hogy 8.82 huzisan van beírva a könyvbe.

aknem hihetetlen, hogy egy tet két éven keresztül lop- a pénztárnoka anélkül, hogy lenörök, számvizsgálók észre k s ezt csak az tette lehe- most vakon megbiztak a tárnokban.

eken keresztül senki feléje nézett a bankoknak, Balder gazdálkodhatott a hogyan tetszett.

nden bankban hagyott egy ly összeget, hogy új könyv- e legyen szükség, ha esetleg a pénz találna betenni a vre. \$15, 16, 24 dollárokat ott egy-egy bankban. Még a rty Bond-ot is elsiszkasztot- la azután eljött a felévi vladat, akkor a pénztárnok mitotta mennyi kamat jár- volna a bankban levő ösz- rt, ha ez csakugyan bent volna, s a kamat összegét mesak behamisította a könyveskébbe.

nkinek nem jutott észébe nni a bankba és megtudni, yi pénz van az egylet ne- rendben vannak-e a bank- vek.

végre is egy véletlen eset elő. Pénzt kellett kinyitni a ból, de csak 16 dollár volt ukban, mire a pénztárnok ígérte, hogy a hiányzó 800 rt egy héten belül elhelyezi mkban, de most már utána k a dolgoknak a tisztviselők igerült a visszafizetés egész olata.

## MAGYAR LEÁNYKA VESZTETTE ÉLETÉT GYLKOS AUTÓ ALATT

WALLINGFORD, Conn. — Jakab Sándor házába gyász kül- tözött. Szép 5 éves Irénke leány- kájukat halálra gázolta egy au- tomobil, amelyet Frank T. Hart- lage west haveni lakos hajtott. Hartlage szabadlában van, de a vizsgálat megindult ellene.

A szerencsétlenül járt kis le- ányknak a nyakát törte el az au- tomobil, amikor a kis leányka a Colony streeten levő házuk előtt játszott. A mélyen lejutott szü- lők iránt általános a részvét, a wallingfordi magyarság körében.

## ELGÁZOLT FIUCSKA.

BRIDGEPORT, Conn. — Szedlák József három éves ma- gyar fiúcska közlelének lakása előtt játszott a 143 Pine Str.-én, amikor W. S. Brandweien 351 Willow streeti lakos elütötte au- tójával. A kis fiú azonnal megh- halt. Az automobil vezetőjét le- tartóztatták és 1000 dollár bizo- sítást alatt tartják fogva. A vád ellene: gondatlanságból okoz- tott emberölés s tárgyalását szeptember 30-dikára tűzte ki a City Court.

## KATONA-TEMETÉS.

TORRINGTON, Conn. — Két ifjú katona holtteste érkezett haza Torringtonba; mindkettő az európai harterlen esett el. Az egyik magyar fiú volt: Nagy Jó- zsef, kinek szülei a Clarence streeten laknak. Nagy József 1918 márciusban esett el egy ütközetben. A Gleason-féle te- metkezésnél ravatalozták fel őket s onnan temették el teljes kato- nai díszel.

## CSALÁDI ÜNNEPÉLY.

Mihály napja és születésnap. Rácz Mihály west sidei üzlet- embernek John streeti házában díszes vendégsereg ünnepelte csütörtökön este Mihály napját és a házigazda sógoránéjának, Schuster Józsefnek születés- napját.

Az estélyen Tomási Károly karnagy vezetése alatt megje- lent testületileg a Munkás Da- lárda, amelynek Rácz Mihály is tagja lett nemrég. Mrs. Schus- ternek tiszteletére szerenádott annak a west sidei olasz zené- kar.

A vendégek közt voltak Schus- ter József és neje, Schlegler Antal és neje, Krusa Sándor és neje, Zimanyi János, Balogh Erzsike, Székely István és má- sok. Mindannyian a legjobb hangulatban mulattak a pomp- pias vacsora elkészítése után a késő éjjeli órákig.

INGYEN EGY SZAKÁCSKÖNYV! Magyarországi vagy Európa terepére hátrélnék. Amikor a Szabadság és Angol-Magyar Levelező 644 levélű 2500 GÁPÉNYEK LAJOS lemezeiből több kötetet, pénzügyi, hajó- jelek és jogi leveleket, 401 East 8th Street, New York. Ingyenes kó- ronra és dollár átutalások American Express checkel. Felváltásos In- gyen. Tel. Bülendler 742. hsp-411

## A KÉT ELFOGOTT CSALÓ ELLEN FOLY A BÜNVIZSGÁLAT

A bemozdott Miller Ferenc és Kovács Sándor nevek álnevek.

## KOVÁCS \$5000 BAIL ALATT

Millert a detroit-i rendőrség vette át.

BRIDGEPORT, Conn. — Megemlékeztünk már arról, hogy két new yorki svindler Mingó Józsefet ki akarta fosztani meg- takarított vagyonából, de a fele- seges gyantufogott és elmondta a család tagvité Véséy Gézának, a kinek a segítségével állította fel a rendőrség a csapatát a család kézrekerítésére.

Mindeket esaló álnevet használ. Az egyik Kovács Sándor, a má- sik Miller Ferenc névre hallgat. Millert átadták már a detroit-i rendőrségnek, akik már két év óta keresik hasonló család elkö- vetése miatt.

Kovács biztosítékát 5000 dol- lárba szállította le a bíró. De ezt sem tudja előteremteni. Al- lítólagos menyasszonya jelentke- zett New Yorkból, aki 100 dol- lárért ígért Mingóknak, ha visz- szavonják a panaszt Kovács el- len. Azonban már ezzel sem vé- hető meg, mert hivatalból föld- zendő cselekményt követett el. Mult szombaton tárgyalták az ügyet a Superior Courton. Fő- tanu ellene Jákó Mihály volt, aki 554 Holly streeten lakik s akit 1918 novemberében 2300 dollárjártól fosztott meg ugyan- csak paiv mesével.

Amikor Jákót csapta be Ko- vács, akkor még Juhász Ferenc- nek hívták. Jákónak szalonja volt az East Sideon akkoriban és Kovács sokszor felkereste őt, hogy bizalmát megnyerje.

Később felverte Jákót, hogy menne el vele megnégni egy há- zát, a melyet meg akar vásárol- ni. Visszafele jövet, találkozik a harmadik csalóval, aki mint Kobal János mutatkozott be. Já- kónak, Kobal elmeselte, hogy éppen most jön Californiából és egy görög papot keres, kinek ré- szére 30, ezer dollárt hozott a ruhatáskájában szősztasz végett.

Kovács azzal állt elő, hogy még sem lenne helyes a görög papnak 30 ezer dollárt átadni, mikor itt van ő, meg a derék Jákó, akik együttesen ki tudnak osztani a pénzt és biztosítottak is adhatnak, hogy a pénz a rendel- tetési helyére jut.

Jákó bedőlő s miután átadott 2300 dollár biztosítékot Kovács Jákónak s átvette a táskát őri- zezte. Amikor estején nem jött vissza a táskát tulajdonosa, óva-atosan felnyitotta azt, mert attól tartott, hogy a derék ismeretlen- nek meg fogják nézni a kezét. Azonban nagy meglepetés várt rá, mert a 30 ezer dollár helyett csak újságpapíros talált a ruhatáskájában, akkor már hibába futott a rendőrség segítségért. Most azután méltó örömmel lát- ta viszont megrábolóját.

SZABADLMAKAT kidolgoz, patenteszt és értékesít az Egyesült Államok Szabadalmi Hivatal- ban bejegyzett ügyvivő, mérnök. Saját érdekében mérő ingyenes, megújuló iandokésságot! A Budapesti, Állami Technológiai a gépészet volt szaktanára.

# CLEVELANDI HIREK

## JELENTKEZNEK AZ ÜGYÉSZNÉL A KU KLUX KLAN KLEAGLEJEI ÉS MÁSFÉLE KLÜLÖNLEGESSÉGEI

A klepedőbe burkolozó kisértes "kláthatatlan birodalom" mozgatói állították meg, polgári ruhába öltözve. CLEVELAND LESZ AZ EGYIK KLÖZPONT.

Hockaday King Kleagle szerint nem lesznek nyilvános kláza- dások Clevelandban.

A Ku Klux Klanról szól az ének. A kisértes fehér klepede burkolt, elkapuzott arcu, éjjeli szertartásokkal, tüzes keresztelkel felavatott néger, keresztény, zsidó, idegen és sok más egyéb- faló díszes üzleti betéti társaságról, amely az utóbbi időben annyi gondot okozott a clevelandi városi és megyei hatóságoknak.

Mint tudjuk, a clevelandi nagyskütszék már napok óta keresi a tisztas üzleti vállalkozás furszenevű helyi vezetőit, az Imperial Wizard (Császári Varázsló) helyi ügynökeit, az üzlet- szerző kleagleket, a kollektáló goblinokat és más fureszenevű urakat. Azonban a clevelandi rendőrség nem volt képes czekek a klángolón hazafias elemeket a nagyskütszék rendelkezésére bocsátani.

Végre azután maga a klátha- tatlan birodalom vált kláthatóvá a hatóság kedvéért. Önkényt je- lentek meg a megyei ügyész előtt a kisértes klavagok itteni vezé- rei. Nem a klan hőféher egyen- ruhájába, hanem állítottaképen jól vasalt polgári ruhába öltöz- ve megjelent az indianapolisi Charles W. Love (vagy talán gliinn Klove), az ohioi Grand Goblin, aki hat államban fel- ügyel a láthatatlan birodalom dolgaira, de különösen a kollek- tálásra.

A Grand Goblin kisértesben volt az ohioi King Kleagle, az állami kollektálók vezére, aki a polgári életben az Earl Hocka- day névre hallgat, valamint Chester W. Totten, a városi kleagle. Az utóbbi ellen elfogá- tási parancs volt kibocsátva, azonban sikerült elkerülnie a szemfüles detektíveket. Hogy hogyan, arról bővebben nem nyi- latkozik.

A három klanember kleffő be- mutatkozás után arról biztosí- totta az ügyész, hogy a klan jól fogja viselni magát, hogy nem lesznek nyilvános ceremóniák, nem lesznek tüntetések és nem lesz olyan tevékenység, amely esetleg egyes osztályok, felekez- tek, avagy népfajok ellen az el- lenszenvet kelthető fel.

Az Imperial Wizard helyi képviselői arról biztosították az ügyészt, hogy az esetben, ha va- lamelyik tag ilyesforma cseleke- detben lenne bűnös, maguk a kleaglek, goblinek és minden- egyebek fogják az illetőt a ható- ság rendelkezésére bocsátani.

Azt is kijelentették a polgári ruhába öltözött klavagok, hogy az esetben, ha Cleveland környé- kén "éjjeli lovaglás" fordul- nak elő, ha a klan maszkjába öltözve valaki erőszakosságokat követne el, maguk a klan embere- iri fardoznának azon, hogy az illetőt a rendőrség kezére juttas- sák.

Ellenben azt is kijelentették, hogy teljes erővel küzdeni fog- nak az ellen a városi tanácsi ha- tározati javaslat ellen, amelyet Finkle városi tanácsos terjesztett elő s amelynek értelmében bün- tetendő kihágásnak minősítették egy olyan szervezeten megszer- vezése, amely szervezett fajj, vagy vallási gyűlöletet terjesz- tni lenne hivatott.

# EGY FAJTA— EGY MINŐSÉG— Egy a csomag nagysága

Minden ügyességünk, berendezkedésünk és a legfino- mabb dohányoknak élthossziglani ismerete egyesítve van ezen cigarettában, a CAMEL-ben. Ezen EGYETLEN FAJTABA a legkiválóbb minőséget tesszük. Semmi sem tul jó a Camelre. Oly jó, amilyenre csak lehetséges cigarettát készíteni. A Camel MINŐSÉGÉT mindig fenntartjuk ugyanazon magas, kiváló mértékben. Mindig elvárhatja ugyanazt a gyengés, izes, frissítő simaságot— a legválogatottabb do- hányzók ízét és zamatját—és cigarettás utóztól való teljes mentességet. És emlékezzen erre! Camel csak egy nagyságu csomag- ban van—20 cigarettá—épp a kellő nagyság a legnagyobb takarékoság elérésére az előállításnál és csomagolásnál. Ezen megtakarítás egyenesen a Camel minőségéhez járul. Ez egy ok arra, hogy oly mérsékelt árban kaphat Camel minőséget.



Itt egy másik. Nem teszünk fölösleges di- szeket a Camel csomagra. Nincs "extra cso- magolás". Semmi sincs csupán a látszatról! Ily dolgok ép annyira nem javítják a szívást, mint az ajándékok vagy szelvények. És azok- nak beszerzését hozzá kell adni az árhoz, vagy levonni a minőségből. Egy dolog, és csak egyetlen egy okozza a Camelnek nagy s növekvő népszerűségét—az a CAMEL MINŐSÉGE.

## MEGKEZDÖDÖTT MARIAN ÜGYÉNEK A TÁRGYALÁSA

Mrs. Kaber is tanuskodni fog leánya mellett a tárgyalás során.

## KIVANCSIAN VÁRJAK.

Azt hiszik, hogy kiderül, mi volt az igazi oka Kaber megöletésének.

Dan B. Cull bírő törvényész- kén megkezdődött ma Miss Marian McArdle bünperének tárgyalása. Ezt a fiatal szépséget arval vá- dolják, hogy része volt mostoha- apjának, Dan Kaber lakewoodi könyvkiaidának meggyilkolásá- ban.

Azt hiszik, hogy a tárgyalás során kiderül majd Kaber meg- öletésének igazi oka, amit ennek a leánynak az édesanyja, Mrs. Eva Catharina Kaber csak sejt- tetni engedett az ő bünperé tár- gyalása alkalmával.

A leánya mellett többek közt Mrs. Kaber is tanuskodni fog. Vissza hozzák evégett a marys- villeni női fegyházból, ahova étel- fogytiglanra küldték az eta- meggyilkoltásáért. Mrs. Kaber nem tett vallo- mást a bünügy tárgyalásán, mert amikor rákerült volna a sor, teljesen összeesett, pedig ugyancsak könyörgött megfo- zóen, hogy a leánya védelmére, hadt mondjon el egyet-mást. Allítólag azt akarta elmondni, hogy a férje, Dan Kaber nem úgy bánt a leánynyal, mint apának illik.

Marian McArdlenek egy Hart nevű chicagói ügyvéd a védője, Francis W. Poulson, aki az édesanyját védte annak idején, csak segítőkészi fog Hartnak. A chicagói ügyvédt a leány apja, John McArdle, Mrs. Kaber első férje bizta meg a védelemmel. Marian McArdle, akit szintén elsőfoku gyilkossággal vádolnak s így az ügyész villamoszékét sürget részére, nyugodtan várja sorsát. Barátaihoz intézett leve- lésben annak a reményének adott kifejezést, hogy felmentik az esküdtek.

## TÜNTETNEK A LEGÍO TAGJAI.

Az American Legion megyei osztálya mozgalmat indít a "bonus"ért.

Ma este tüntető felvonulást és népgyűlést tartanak azok a volt katonák, akik az American Legion Cayahoga megyei osz-

### Ma Király Ernő egyetlen fellepte Pittsburgh Moose Temple Október 4-én kedden este 8 órákor

### Vidéki előadások DUQUESNE: Okt. 6 esütörtök este, a Carnegie Library színház termében. JOHNSTOWN: Okt. 7, péntek este, az ujonnan épült Horváth Hallban. Az előadások pontosan este 8 órákor kezdődnek

### SZABADLMAKAT 132 NASSAU ST., NEW YORK

### WITTÁL GYULA 132 NASSAU ST., NEW YORK

### SZABADSÁG Nyomdai Műintézet

### Német Gyógyintézet 700-702 Huron Road Cleveland, Ohio

### ÉLETMENTŐ Ezen kiváon értékes és tanul- dós könyv mindkét nem által- nak fiatal, akár öreg, figyelem- mel olvasandó. Nagy fantoságról bír meg beszélni, miközben a leg- olgókra, kik boldogulalan házas- ságban élnek. Belsőlegesen for- rósít minden férfi és nő ideg- gyengeséggel, vér, bór és króni- kus bajokkal, letta az emlékező- gyengeség okait; egyáltalán elő- mond minden előforduló beteg- ságot a annak múltbeli gyógyítását. Az Ekor (Epilepsia) betegségek, valamint gyógyításuk, miközben van szentelve. Ára betyegyekben 15 cent, ajánlva 25 cent. Kldára a

## Az anya örömei

NAGYON sok ott- honban, ahol ez- előtt nem voltak gyermekek, most egészséges és boldog gyermekek lármája hangzik, mert a Ly- dia E. Pinkham's Ve- getable Compound egészséges, normális állapotba hozta az édes anyát.

Az alábbi két levél két fiatal asszony tapasztala- tairól számol be és bizo- nyítja a Lydia E. Pink- ham's Vegetable Com- pound értékét, ily esetek- ben.

CHICAGO, ILL.—"Mindig fáradt voltam, a fejem állandóan fájt és oly erős hátfájdalmaim voltak, hogy alig bírtam ki a szenvedést. Evekig voltam orvosi kezelés alatt és az orvos azt mondta, hogy operáción kívül semmi sem segíthet rajtam és hogy nem lehetnek gyermekeim. Egy barátom ajánlotta, hogy próbáljam meg a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound-ot. Hat üveggel használtam el belőle és csodálatosan segített rajtam. Egy gyönyörű fiám is van, hála az Ön gyógyszerének, mely egészséget teljesen visszaadta. A legmögöbben, ajánlom a Compound-ot minden nőnek, aki női betegségekben szenved." Mrs. WM. REISS, 304 Willow St., Chicago, Ill.

MARINETTE, WIS.—"Nagyon ideges voltam, rendellenességeim voltak és nem lehettek gyermekeim. Orvosok által előirt gyógyszereket által kiadott könyveskékből és ajánlotta, hogy használjam a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound-ot. Nagyon rövid idő alatt meg volt a két- vetkezémenye, betegségem elmúlt és egy remek kis leánym van, most, kilenc évi házasság után. Mindig örömmel ajánlom a Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound-ot barátimnak, akik hasonló betegségekben szenved- nek." Mrs. H. B. HELLD, 330 Jefferson St., Marinette, Wis.

## Lydia E. Pinkham's Vegetable Compound

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

# MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

OHÁZAI UJSÁGHIREK

## MASSARYK IS ELŐSMERTE A SÉRELMEKET

"A szlovenszói magyarság... az iskolaügyi miniszter."

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

PRAGA, szept. 16. — Szept. 15-én fogadta Massaryk elnök a szlovenszói magyarság képviselőit...

## Budapest sápadt, nyomorult gyermekei a Balaton partján

Látogatás a Balatonalmádi-i gyermekszanatóriumban. — Laci 24 kilóról 40-re hizott. — Pedlow nevét mindenki ismeri.

### A "Szabadság" budapesti levelezőjéről

Az almádi határkőnél állók... az almádi határkőnél állók...

A sanatórium épülete előtt nagy területen kert, amely egy kicsit el van hanyagolva...

A Pedlow bácsi! Ismerjük, nagyon jól, a mutkór is itt volt.

Négy hetes turnusokban nyaralnak a gyermekek. Egy-egy turnusban körülbelül 150 gyermek van...

Belépünk az egyik lakosztalába. 20-22 főhefér ágynemű van benne...

Nagyon sok ágyalaptvány van. Igy pl. a Dunántúli Közművelődési Egyesület, az Első Magyar Ált. Bizt. Társaság...

Nagyon sok ágyalaptvány van. Igy pl. a Dunántúli Közművelődési Egyesület...

Balatonra, ezenkívül modern vizgyógyintézet is van a számkura rendezése...

Tekintettel arra, hogy újabb elterjedt az a hír, hogy a gyermeknyaralató táborközből a gyermekek a hiányos táplálkozás miatt megszöktek...

Vasárnap. Reggeli: tej, kenyér; tízórai: mézes kenyér; ebéd: pörkölt hús tarhonyával; uzsonna: tej kenyér; vacsora: tejberiz.

Kedd. Reggeli: tej és kenyér; tízórai: kukorica konzerv kenyérral; ebéd: húslésves, kelkáposzta, főtt hús, rizs; uzsonna: tej, kenyér; vacsora: tejberiz.

Nem is olyan nagyon rossz a kosztjuk. Az épület tetején homok van széthintve: ez a gyermekek napfürdőző tanyája...

A villák felől néha csendül fel: jönnek a gyerekek haza a sétáról. Mára ezeken volt a sor, Jókendvel, hangos énekszóval lépnek be, az udvaron katonáisan megállnak...

— Vasorát kérünk, vasorát, mert nagyon éhesek vagyunk! Este hét órakor tálnak a gyermekeknek, fényolcra végre is van a vasorának...

Egy kis kékszemű pöttyön lány pördül előm. A Búzsike. Hét éves, az édesapja korajzoló. Általában nagyon sok a tisztviselő gyerek közöttük.

Az almádi határkőnél állók... az almádi határkőnél állók...

— Gyulai László vagyok — mondja, — az édesapám trafikos Budapesten.

A betegségről érdeklődöm. — Évekig tartó gennyedt csonttuberkulózisom volt. Megoperáltak, azonban nem akart a sebem sehogysm gyógyulni.

A második éve már, hogy itt vagyok a sanatóriumban. Mikor idekerültem, 24 kiló voltam, 13 éves létemre, ma 40 kilóra "hiztam"...

— Vasorát kérünk, vasorát, mert nagyon éhesek vagyunk! Este hét órakor tálnak a gyermekeknek, fényolcra végre is van a vasorának...

— Vasorát kérünk, vasorát, mert nagyon éhesek vagyunk! Este hét órakor tálnak a gyermekeknek, fényolcra végre is van a vasorának...

## KÉT MILLIÓT LOPTAK EL A POSTARABLÓK

A kétmillió postálopás. — A nyomozásnak még nincs eredménye.

Csáth postaigazgató feljelentést tett a rendőrségen, hogy a 314. számú postautóból, amely a tözde mellett lévő 4. számú postahivataltól indult el...

A rendőrség részéről Deák főfelügyelő vezette a nyomozást a postálopás ügyében és megállapította, hogy Bedő Bálint és Fabó István gondatlanságot követtek el...

Az eltűnt 9 pénzeszék különben a következő helyekre szorított: Angol-Magyar Bank soproni fiókja 30.000 korona...

Apáthy Ferenc körútra indult, hogy honfitársainak felvilágosításokkal és utbaigazításokkal szolgáljon Californiáról, a californiai Budapestről és annak magyar gazda kolóniájáról.

Apáthy Ferenc a Budapestről és környékéről felvett eredeti fényképekkel is be fogja mutatni azt a nagyszerű helyet, ahol a californiai magyar gazda kolónia megalakult...

Apáthy Ferenc a Budapestről és környékéről felvett eredeti fényképekkel is be fogja mutatni azt a nagyszerű helyet, ahol a californiai magyar gazda kolónia megalakult...

Apáthy Ferenc a Budapestről és környékéről felvett eredeti fényképekkel is be fogja mutatni azt a nagyszerű helyet, ahol a californiai magyar gazda kolónia megalakult...

CUNARD-ANCHOR. A magyar kormány által engedélyezett hajózárság.

SAXONIA — Okt. 29. CALABRIA — Okt. 13. PANNONIA — Okt. 22. ITALIA — Okt. 29.

Kitünően szervezett és előnyös pénzáttalások Magyarországra.

FRENCH LINE. Közvetlen szolgálat MAGYARORSZÁGBA.

PARIS — Okt. 5. CHICAGO — Okt. 12. FRANCE — Okt. 15. TOURNAI — Okt. 19.

Ajánljuk Önnek a kitünő harmadosztályú, kényelmes két, négy, hat és nyolc személy részére szolgáló kabinjainkat...

Alfréd Sáfran. Magyar Ügynök. SAFRAN, NUCCIO & STEVENS.

KAR KIN-LÓDNI FÁJOS HATTAL. Red Cross Kidney Plaster. megszünteti fájdalmát.

## Magyar testvér álljon meg egy szóra!

Ha úgy néhanapján fárasztó munka után haza megy családja körébe s kezébe véve kedvenc házi lapját, abból egy jó barátjának vagy ismerősének szerencsétlenségéről vagy haláláról értesült, ki hozzátartozóit a legnagyobb nyomorba hagyta, eszébe jutott-e, hogy

ÖNT IS ÉRHETI SZERENCSETLENSÉG? Az igaz, hogy mindnyájunknak meg kell halni, de nem okvetlenül szükséges családunkat nélkülözésnek kiténni, különösen akkor, amikor egy olyan erős magyar egyesületnek lehetünk tagjai, mint a

## Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylet

amely az 6 tagságával és 300 ezer dollár vagyonával áll hátunk megett és

Halálesetén ezer dollárt betegség esetén heti 7 dollárt, csonkulási segély 200, 300 és 500 dollár, agkori segélyre 500 dollárt fizet tagjainak. Jelenleg BEÁLLASI DIJ NÉLKÜL lehet tagja ezen testületnek, valamint gyermekei is, orvosi vizsgálat nélkül és beállási díj nélkül beléphetnek.

E KEDVEZMÉNY CSAK JANUÁRIG TART. Gondolkozzon amíg nem késő. Jelentkezését a már meglévő osztályoknál, vagy írjon felvilágosításért az alábbi címre:

Rákóczi Egylet. 624 BOSTWICK AVE., BRIDGEPORT, CONN. 281, 7, 48

CANADIAN PACIFIC OCEAN SERVICES. MAGYARORSZÁGBA ÉS MAGYARORSZÁGBÓL HETENKINT LEGALABB KÉT HAJÓINDULÁS.

Antwerp, Havre és Angolországon keresztül Budapestre és a többi magyarországi városokba. 2, 4, 6 személyes kabinok. NYITOTT TERMEK NINCSEN. LEGJOBB KÖNYHA.

1285 GUSWOLD STREET, DETROIT, MICH. 40 DEARBORN STREET, CHICAGO, ILL. 1940 PROSPECT AVENUE, CLEVELAND, OHIO.

"Wear-Ever" Aluminum Fry Pan. seven-inch THICK HARD SHEET. 49c for limited time ONLY. Csütörtök Szept. 29-étől Szombat 1921 október 8-ig. Nézze Meg A Különbséget Érezze A Különbséget Jegyezze Meg A Különbséget.

SZABADSÁG NYOMDAI MŰINTÉZETE. a legmodernebbül berendezett magyar nyomda Amerikában, ahol a nyomdászpar keretében tartozó összes nyomtatványok a legrövidebb idő alatt, a legzsébb kivitelben készülnek.

HUNGARIAN COLONIZATION CO. BUDAPEST, CALIFORNIA. Fontana, California. Post Office: Fontana, California.

700-702 HURON ROAD CLEVELAND, OHIO

